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A questo, come agli altri articoli sono 
proposti vari emendamenti : onde io prego 
tan to l 'onorevole ministro, quanto l 'ono-
revole relatore di voler lasciare elle t u t t i gli 
emendamenti siano svolti e poi rispondere 
a tu t t i gli oratori in una sola volta. 

BIANCHI LEONARDO, ministro della 
pubblica istruzione. Va bene. 

D A N I E L I , relatore. Ya bene. 
P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 

l 'onorevole Brunialt i . 
B R U N I A L T I . Desidero unicamente di-

chiarare che, essendo s tato respinto i r mio 
emendamento all 'articolo 3, non ho ra-
gione di mantenere ora questo che era la 
conseguenza del primo.. E lo ritiro t an to 
più volentieri, in quanto che non mi pare 
utile di far vedere agli insegnanti di gin-
nastica che siamo stati in quaranta nel loro 
congresso, in venti a firmare l ' emenda-
mento, e che ci siamo poi- t rovat i in dieci 
per votarlo. (Si ride). 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare j 
l 'onorevole Albertini per isvolgere ilseguente j 
emendamento : 

« Nella tabella delle retribuzioni alle pa-
role: materie con correzione di temi scritt i 
obbligatori, aggiungere : o con servizio di 
gabinetto ». 

A L B E R T I N I . Se non erro, durante la 
discussione generale, l 'onorevole relatore 
dichiarò che la mia proposta era aceolta 
dalla Commissione. Se è accolta egualmente 
dall 'onorevole ministro, non c'è più ragione 
di esporre le ragioni per le quali propongo 
che i professori, con sérvizio di gabinetto, 
siano equiparat i nello stipendio a quelli che 
hanno correzione di temi scritti obbliga-
tori. 

D A N I E L I , relatore. L 'emendamento è 
accolto nel testo concordato. 

P R E S I D E N T E . Soltanto che, invece di 
dire: « con servizio di gabinet to», è de t to : 
« o con cura di gabinet t i» . 

D A N I E L I , relatore. Che è poi la 
cosa. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole Battelli per isvolgere il seguente 
suo emendamento : 

« Nella tabella delle retribuzioni dopo le 
parole: Materie con correzione di temi scritti 
obbligatori, si aggiunga: « o con servizio di 
gabinet to ». 

B A T T E L L I . Dopo le dichiarazioni fa t te , 
cade il mio emendamento . Si t r a t t a v a di 
una pura dimenticanza. 

P R E S I D E N T E . Metto dunque ai voti 

l 'articolo 6 e la tabella B, solo per la par te 
che concerne gli stipendi, col seguente emen-
damento, concordato fra Ministero e Com-
missione. 

« Nella tabella delle retribuzioni alle parole: 
Materie con correzione di temi scritti obbli-
gatori, aggiungere: o con cura di gabinett i ». 

(È approvato). 
Art. 7. 

Agli insegnanti ordinari sono assegnati 
gli stipendi iniziali indicati dalla tabella B, 

Ogni insegnante di qualsiasi ruolo avrà 
dirit to di conseguire successivamente, a da-
tare dal suo passaggio ad ordinario: 

1° quat t ro aumenti , nella misura fissa 
stabili ta, per ciascun ordine di ruoli, dalla 
tabella B-, i primi due allo scadere dei primi 
due quinquenni: gli altri due allo scadere 
dei due successivi sessenni; 

2° due aumenti sessennali, en t rambi 
pari ad un decimo dello stipendio conse-
guito al termine dei predett i qua t t ro au-
menti fìssi. 

A questo articolo è proposto il seguente 
emendamento concordato : 

Al 3° comma sostituire: 
1° quat t ro aument i quinquennali , nella 

•misura fìssa stabil i ta, per ciascun ordine 
di ruoli, dalla tabella B ; 

Nessuno chiedendo di parlare, pongo ai 
voti l 'ar t icolo 7 che rimane perciò così con-
cepito : 

« Agli insegnanti ordinari sono assegnati 
gli s t ipendi iniziali indicati dalla tabella B. 

Ogni insegnante di qualsiasi ruolo avrà 
diritto di conseguire successivamente, a da-
ta re dal suo passaggio ad ordinario: 

1° qua t t ro aument i quinquennali, nella 
misura fìssa stabilita, per ciascun ordine di 
ruoli, dalla tabella B ; 

2° due aumenti sessennali, en t rambi 
pari ad un decimo dello stipendio conse-
guito al te rmine dei predet t i quat t ro au-
menti fìssi ». 

(È approvato). 
Art. 8. 

L ' insegnante straordinario, che passa per 
concorso da uno ad altro ruolo dello stesso 
ordine, o da uno ad altro ordine di ruoli, 
deve compiere il suo periodo di prova nel 
nuovo ruolo, o nel nuovo ordine di ruoli, 
con t u t t e le norme contenute nell 'articolo 5. 
In ogni caso il suo passaggio non diventerà 
definitivo se non dopo almeno un anno di 


